

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (5667)

Пятница, 18 апреля 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Правильно подбирать и воспитывать кадры

Подбор людей и проверка исполнения являются главным в организационной работе партийных организаций. Дальнейший подъем партийно-организационной и партийно-политической работы, повышение роли местных партийных организаций в коммунистическом строительстве требуют всемерного улучшения работы по подбору и воспитанию кадров.

«Чтобы руководить строительством, — говорил товарищ Сталин еще в 1927 году, — для этого недостаточно иметь правильные директивы, — для этого необходимо еще поставить на руководящие посты нашей советской, хозяйственной, кооперативной и всякой иной строительной работы таких людей, которые понимают смысл и значение этих директив, которые способны честно и добросовестно проводить эти директивы, которые считают проведение этих директив не пустой формальностью, а делом чести, делом своего высшего долга перед партией и пролетариатом».

Правильно подбирать кадры и правильно расставлять их на работе — это значит подбирать работников по политическому и по деловому признакам. Партия учит ценить кадры, знает работников, изучает их достоинства и недостатки, расставляет людей так, чтобы каждый человек чувствовал себя на месте. Надо заботливо выращивать кадры, не жалея времени на то, чтобы терпеливо «повозиться» с работниками, во время и смело выдвигать новых людей, не давая им перестоять на месте и зависнуть, умело сочетать старые и молодые кадры.

Огромные задачи партийной и государственной работы предъявляют повышенные требования к кадрам и со всей остротой выдвигают необходимость дальнейшего повышения идейного и делового уровня партийных и советских работников.

Партийные организации постоянно улучшают дело подбора и расстановки кадров, уделяя при этом особое внимание идейному вооружению и политической закалке работников. Многие тысячи партийных и советских работников проходят серьезную подготовку и переподготовку в партийных школах и на различных курсах.

Улучшение работы с кадрами, их идейный и деловой рост неизменно дают положительные результаты, ведут к повышению

В практике работы Татарского обкома партии имеют место факты неправильного подхода к оценке того или иного работника. Здесь иногда судят о людях не по их делам, а по формальным данным. Только этим можно объяснить, что обком узнал, например, о крупных недостатках и ошибках в деятельности бывшего секретаря Кузнецкого райкома тов. Афонина лишь после того, как тот был выдвинут на работу в другой район. А в результате получилось, что и на новом месте тов. Афонин работает неправильными методами, нарушает внутрипартийную демократию, нетерпимо относится к критике. Имея об этом сигналы от коммунистов, бюро Татарского обкома партии не принимает надлежащих мер.

Испытанным методом воспитания кадров является большевистская критика и самокритика. Действительно большевистские кадры можно воспитать только в обстановке открытой и честной самокритики, в обстановке добросовестного вскрытия и устранения ошибок. Своевременное вскрытие ошибок, изучение причин, породивших эти ошибки, и намечение путей, необходимых для исправления этих ошибок, являются одним из важнейших средств правильного обучения и воспитания кадров.

Партийные организации должны решительно выступать против нарушения большевистских принципов подбора и воспитания кадров. К сожалению, у нас есть еще товарищи, которые в случае их перевода на другую работу таскают за собой «хвосты» — особенно близких им людей, не перевелись еще работники, которые подбирают кадры не по объективным признакам, а по признакам субъективным, обывательски-мещанским, подбирают чаще всего так называемых знакомых, приятелей, земляков, лично преданных людей, мастеров по восхвалению своих шефов — безотносительно к их политической и деловой пригодности.

Подобного рода факты имеют место, например, в Узбекской ССР, о чем говорилось на республиканском совещании партийных работников. Бывший секретарь Денауского райкома тов. Акрамов подбирал людей по приятельским признакам, насаждал семейственность, в результате на работу в некоторые районные организации проникли люди, позднее разоб-

От шахтеров и шахтостроителей Кузнецкого угольного бассейна Председателю Совета Министров СССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

С глубоким удовлетворением восприняли советские люди сообщение об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства нашей страны в 1951 году.

Самоотверженная борьба советского народа за выполнение плана 1951 года, за расцвет социалистической экономики и культуры в нашей стране, за быстрое создание материально-технической базы коммунизма увенчалась выдающимися успехами.

Вместе с ростом всего нашего народного хозяйства по пути неуклонного подъема идет и советская угольная промышленность, превращенная волею большевистской партии в мощную индустриальную отрасль народного хозяйства, оснащенную самой передовой техникой.

Повседневная помощь партии, правительства и лично Вашу заботу, товарищ Сталин, о работе и быте советских шахтеров, мы и впредь будем настойчиво добиваться дальнейшего развития нашей угольной промышленности.

В обстановке огромного политического и производственного подъема, вместе со всем советским народом, шахтеры Кузнецкого угольного бассейна приступили к решению новых больших задач, поставленных перед страной в 1952 году. Мы счастливы, что живем в великую сталинскую эпоху и работаем под Вашим руководством.

Шахтеры Кузбасса полны решимости еще шире развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение государственного плана добычи угля, за достижение высоких качественных показателей работы на основе широкого внедрения на шахтах циклической организации производства.

Воодушевленные патристическим стремлением увеличить свой трудовой вклад в дело дальнейшего роста экономического могущества нашей Родины и создания материально-технической базы коммунизма, мы поддерживаем обращение шахтеров Сталинской области и принимаем предложение продолжить на 1952 год традиционное социалистическое соревнование шахтеров Кузбасса и Донбасса и, со своей стороны, обязуемся в 1952 году:

2. Повысить производительность труда против уровня, достигнутого в 1951 году, по комбинату «Кузбассуголь» — на 6 процентов и по комбинату «Кемеровуголь» — на 7 процентов.

3. Довести к концу года количество забоев, работающих по графику один цикл в сутки, по комбинату «Кузбассуголь» до 265 и по комбинату «Кемеровуголь» до 100.

4. За счет дополнительного ввода в эксплуатацию и повышения производительности угольных комбайнов и врубо-навалочных машин довести в IV квартале 1952 года уровень механизации навалки угля в очистных забоях пластов пологого и наклонного падения: по комбинату «Кузбассуголь» до 36 процентов, по комбинату «Кемеровуголь» — до 55 процентов.

5. Досрочно — к 5 декабря закончить годовой план жилищного строительства.

6. Досрочно — 21 декабря выполнить годовой план капитального и культурно-бытового строительства и ввести в эксплуатацию по комбинату «Кузбассуголь» 15 и по комбинату «Кемеровуголь» 9 объектов культурно-бытового назначения.

7. Перевыполнить плановое задание по снижению себестоимости угля и дать за год 6 миллионов рублей сверхплановых накоплений, в том числе по комбинату «Кузбассуголь» 3 миллиона рублей и по комбинату «Кемеровуголь» 3 миллиона рублей.

ПО КОМБИНАТУ «КУЗБАССШАХТОСТРОЙ»

1. Выполнить годовой план строительного-монтажных работ досрочно — к 28 декабря и сдать в эксплуатацию 4 шахты.

2. Досрочно — к 5 декабря выполнить годовой план жилищного и культурно-бытового строительства.

3. Повысить производительность труда рабочих на 10,7 процента против уровня, достигнутого в 1951 году.

4. Обеспечить высокое качество строительства и дать 3 миллиона рублей сверхплановой экономии.

Принимая на себя эти обязательства, мы даем Вам слово, дорогой Иосиф Виссарионович, что выполним их с честью.

От всего сердца горячо желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и многих

Правильно подбирать кадры, вооружать их идейно, учить искусству большевистского руководства, проверять исполнение ими партийных решений, закалять кадры в повседневной борьбе за выполнение директив партии и правительства — таково важнейшее условие улучшения деятельности наших местных партийных, советских и хозяйственных организаций на всех участках коммунистического строительства.

(«Правда»).

Предмайское социалистическое соревнование

На повышенных скоростях

Транспортники Новокузнецкого отделения Томской железной дороги успешно закончили первый квартал 1952 года. План общей погрузки выполнен на 103,6 процента. В первом квартале железнодорожники отделения организовали проследование 1.948 поездов со скоростью «красных стрел» и «товарных экспрессов». Благодаря этому сэкономлено более 30 тысяч вагоно-часов. Были отправлены тяжеловесные поезда, благодаря чему перевезено дополнительно большое количество грузов.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся 1 Мая, коллектив отделения принял на себя новые ответственные обязательства. Прошедшая первая декада апреля свидетельствует о том, что эти обязательства выполняются.

В первой декаде апреля было проведено скоростными методами 264 поезда. На этом сэкономлено 3 тысячи вагоно-часов. Были также организованы тяжеловесные поезда. За счет этого перевезено дополнительно много груза.

Образцы труда на предмайской вахте показывают диспетчеры тт. Лисин, Желудков, Беленов, дежурный по отделению тов. Любавский, составитель тов. Зеленчук, машинисты паровозов тт. Писев и Минин. Каждый на своем месте, они добиваются высоких производственных и технико-экономических показателей, готовя достойную встречу 1 Мая.

И. ЛУШКИН.

Обязательство каменщиков

11 лет работает на строительстве жилых домов для трудящихся нашего города каменщик стройучастка № 4 треста «Кузнецктяжстрой» т. Котик. Несколько лет подряд он возглавляет бригаду, не раз добивавшуюся первенства в социалистическом соревновании.

Свой многолетний опыт т. Котик пере-

идейно вооруженные и политически закаленные работники. Многие тысячи партийных и советских работников проходят серьезную подготовку и переподготовку в партийных школах и на различных курсах.

Улучшение работы с кадрами, их идейный и деловой рост неизменно дают положительные результаты, ведут к повышению уровня деятельности партийных, советских, хозяйственных и других организаций.

Вместе с тем надо отметить, что многие местные партийные организации еще не устранили до конца серьезных недостатков в работе с кадрами. Отдельные партийные комитеты допускают нарушения большевистских принципов выдвижения работников.

На состоявшемся недавно пленуме Алтайского крайкома ВКП(б) указывалось, что бюро крайкома партии не всегда тщательно изучает политические и деловые качества людей, выдвигаемых на руководящую работу. Были случаи, когда крайком рекомендовал на ответственные посты людей, неспособных обеспечить порученный им участок работы по своим деловым качествам. На пленуме также приводились примеры выдвижения людей сомнительных, не внушающих политического доверия. В течение прошлого года в крае была заменена значительная часть партийных, советских и хозяйственных работников. Факты говорят о том, что Алтайский крайком партии еще не навед должного порядка в работе с кадрами, не устранил элементы случайности и непродуманности в таком ответственном деле, как подбор и расстановка работников.

Партийные организации должны судить о кадрах прежде всего по результатам их работы. Живая, практическая деятельность работника, умение проводить в жизнь директивы партии и правительства являются самой объективной оценкой его качеств. Изучать и проверять работников надо не по их обещаниям и декларациям, не по формальным отчетам, а по фактическому исполнению порученного дела.

Подобного рода факты имеют место, например, в Узбекской ССР, о чем говорилось на республиканском совещании партийных работников. Бывший секретарь Денауского райкома тов. Акрамов подбирал людей по приятельским признакам, насаждал семейственность, в результате чего на работу в некоторые районные организации прощались люди, позднее разоблаченные как неспособные к работе, а то и просто как жулики.

Еще не всюду нажита порочная практика перестановки с места на место людей, проваливающих работу. На пленуме Новосибирского обкома партии указывалось, что такая порочная практика наблюдается в Искитимском районе. Здесь некоторых работников переводят с одной работы на другую и мнят, что они плохо относятся к делу, не оправдывают оказанного доверия.

Задача партийных организаций—своевременно и смело выдвигать новые молодые кадры на руководящие посты, держать курс на сочетание старых и молодых работников.

Особого внимания заслуживает работа партийных организаций с женскими кадрами, выдвижение женщин на руководящие посты партийной, советской, хозяйственной и другой деятельности и закрепление их на этих постах. Некоторые партийные комитеты ограничиваются только подбором и выдвижением женщин, не заботясь в дальнейшем о том, чтобы эти кадры закреплялись на работе, росли в политическом и деловом отношении.

Правильно подбирать кадры, вооружать их идейно, учить искусству большевистского руководства, проверять исполнение ими партийных решений, закалять кадры в повседневной борьбе за выполнение директив партии и правительства—таково важнейшее условие улучшения деятельности наших местных партийных, советских и хозяйственных организаций на всех участках коммунистического строительства.

(Передовая «Правды» за 14 апреля).

Дворец науки

МОСКВА. Новое здание Государственного университета является самым большим и благоустроенным в мире зданием учебного заведения. Вместе с тем ему не будет равных по красоте и художественному оформлению.

Особенно богато представлена во Дворце науки монументальная скульптура. Его 36 этажей венчает 60-метровый шпиль из золотистого стекла и пятиконечная звезда, обрамленная венком из колосов. У основания венчающей башни установлены восьмиметровые скульптуры—рабочего и колхозницы, выполненные из литого белого камня.

Вдоль центральной аллеи, ведущей к входу в здание, создается галерея скульптурных портретов великих русских ученых чьи труды прославили нашу Родину: Лобачевского, Попова, Мяклухо-Маклая, Мечникова, Чебышева, Софьи Ковалевской, Докучаева и других. 18 скульптурных портретов русских ученых, имена

которых связаны с Московским университетом, устанавливаются в фойе актового зала.

Актовый зал будет одним из самых красивых помещений Дворца науки. Его потолок отделяется богатым лепным орнаментом. По бокам—беломраморная колоннада, покрытая золотой росписью. За местами для президиума на фоне панно из мозаики и цветной смальты возвышается трехметровая скульптура И. В. Сталина.

Более 800 портретов, 750 картин размещаются в аудиториях, лабораториях, научных кабинетах всех шести факультетов.

Около 300 советских скульпторов и живописцев работают над произведениями для Дворца науки.

В эти дни полным ходом ведутся работы по художественному оформлению нового здания университета. На высоте 32-го этажа началась установка Государственного герба СССР. (ТАСС).

увеличить свой трудовой вклад в дело дальнейшего роста экономического могущества нашей Родины и создания материально-технической базы коммунизма, мы поддерживаем обращение шахтеров Сталинской области и принимаем предложение продолжить на 1952 год традиционное социалистическое соревнование шахтеров Кузбасса и Донбасса и, со своей стороны, обязуемся в 1952 году:

ПО КОМБИНАТАМ «КУЗБАССУГОЛЬ» И «КЕМЕРОВУГОЛЬ»

1. Досрочно выполнить годовой план и добыть сверх плана по комбинату «Кузбассуголь» 200 тысяч тонн угля, в том числе 50 тысяч тонн коксующихся углей, и по комбинату «Кемеровуголь»—200 тысяч тонн угля, в том числе 50 тысяч тонн коксующихся углей.

Обсуждено и принято на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт, строек и предприятий комбинатов «Кузбассуголь», «Кемеровуголь» и «Кузбассшахтострой».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями наиболее отличившихся работников Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината им. Сталина Министерства черной металлургии СССР и работников ордена Трудового Красного Знамени треста «Сталинскпромстрой» Министерства тяжелой промышленности СССР

(Продолжение. Начало см. в газете «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ» за 3, 5, 6, 8, 9, 11, 12, 13, 15 и 16 апреля с. г.)

За образцовое выполнение заданий Правительства и в связи с 20-летием Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината им. Сталина наградить:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

- 246. Криногова Петра Ивановича — каменщика.
- 247. Кропотова Александра Ефремовича — старшего мастера.
- 248. Кропотову Валентину Федоровну — заместителя начальника отдела желдорцеха.
- 249. Кропина Алексея Степановича — диспетчера цеха.
- 250. Кругликова Дмитрия Григорьевича — бригадира.
- 251. Крячко Михаила Романовича — слесаря треста «Сталинскпромстрой».
- 252. Кузнецова Владимира Алексеевича — бригадира машинистов компрессоров.
- 253. Кузьмина Павла Семеновича — слесаря треста «Сталинскпромстрой».
- 254. Кунлева Ивана Васильевича — инженера отдела треста «Сталинскпромстрой».
- 255. Куксина Ивана Петровича — долбежника.
- 256. Куланова Анатолия Васильевича — заместителя начальника отделения БХЦ.

- 257. Куркумбаева Абелкаира — бригадира шихтового двора литейного цеха.
- 258. Курахова Михаила Сергеевича — заместителя начальника цеха.
- 259. Лавцевича Павла Александровича — заведующего участком совхоза.
- 260. Лаврищева Павла Фроловича — сталевара.
- 261. Лазарева Александра Филипповича — плотника треста «Сталинскпромстрой».
- 262. Лазуткина Ивана Евсеевича — проходчика рудника.
- 263. Ланина Петра Григорьевича — механика треста «Сталинскпромстрой».
- 264. Лапина Василия Дмитриевича — слесаря рудника.
- 265. Лопыгину Валентину Семеновну — старшего инженера по нормированию.
- 266. Лапухина Степана Тихоновича — плавильщика.
- 267. Лапардина Петра Николаевича — машиниста крана.
- 268. Ларина Дмитрия Яковлевича — начальника цеха треста «Сталинскпромстрой».
- 269. Ларионова Алексея Семеновича — электрика треста «Сталинскпромстрой».
- 270. Лахно Владимира Алексеевича — мастера.
- 271. Лебедеву Александру Алексеевичу — мотористку треста «Сталинскпромстрой».
- 272. Левитана Анатолия Дмитриевича — начальника отдела ЦСП.
- 273. Леончикова Афанасия Петровича — столяра треста «Сталинскпромстрой».
- 274. Лепешкина Федора Алексеевича — бурильщика рудника.

- 275. Либенсона Илью Ароновича — начальника отдела треста «Сталинскпромстрой».
- 276. Литовченко Петра Ефремовича — мастера.
- 277. Лихачева Александра Федоровича — заправщика рудника.
- 278. Лобанова Ивана Семеновича — старшего раздатчика рудника.
- 279. Лобанина Бориса Григорьевича — машиниста паровоза треста «Сталинскпромстрой».
- 280. Лузанова Василия Ефремовича — клепальщика.
- 281. Лукину Серафиму Алексеевичу — машиниста копрового цеха.
- 282. Лукашуна Ивана Антоновича — старшего мастера.
- 283. Лукьяничкова Николая Ивановича — бригадира шихельников.
- 284. Лучшева Ивана Григорьевича — командира взвода ВОХР.
- 285. Ляхова Ефима Васильевича — сталевара.
- 286. Магера Григория Антоновича — машиниста паровоза.
- 287. Мажару Дмитрия Степановича — машиниста паровоза.
- 288. Макарова Николая Федоровича — начальника смены желдорцеха.
- 289. Малинова Федора Владимировича — мастера.
- 290. Мальцева Плью Николаевича — мастера рудника.
- 291. Мамойленко Александра Афанасьевича — машиниста крана.
- 292. Манжелевского Василия Ивановича — бригадира слесарей.

11 лет работает на строительстве жилых домов для трудящихся нашего города каменщик стройучастка № 4 треста «Кузнецктяжстрой» т. Котик. Несколько лет подряд он возглавляет бригаду, не раз добивавшуюся первенства в социалистическом соревновании.

Свой многолетний опыт т. Котик передает молодым каменщикам. Это способствует росту производительности труда бригады. Каменщики систематически перевыполняют свои задания. Хорошо работают стахановцы тт. Комаров, Константинов и другие.

Сейчас бригада т. Котика работает на кирпичной кладке новой больницы. Включившись в предпраздничное соревнование, каменщики трудятся еще лучше. Они обязались ко дню 1 Мая закончить кладку этой больницы.

Ш. ТЕМИРХАНОВ,
рабочий треста «Кузнецктяжстрой».

- 293. Манского Максима Григорьевича — браковщика буров рудника.
- 294. Маргалиса Бориса Соломоновича — мастера.
- 295. Мараева Михаила Федоровича — заведующего химической лабораторией аглофабрики.
- 296. Марусина Прохора Макаровича — газосварщика треста «Сталинскпромстрой».
- 297. Масленникова Ивана Ильича — мастера.
- 298. Масленникова Луку Филипповича — мастера участка строительства рудника.
- 299. Масюту Ивана Кузьмича — бригадира слесарей треста «Сталинскпромстрой».
- 300. Матвеева Василия Семеновича — рабочего огнеупорного цеха.
- 301. Мельникова Михаила Евсеевича — мастера.
- 302. Мельникова Бориса Васильевича — старшего миксерового.
- 303. Меркульева Петра Семеновича — манипуляторщика.
- 304. Мерзликина Дмитрия Гавриловича — бригадира слесарей треста «Сталинскпромстрой».
- 305. Мейбаума Ивана Васильевича — ревизора-инспектора желдорцеха.
- 306. Милославского Владимира Федоровича — бригадира слесарей.
- 307. Минова Александра Сергеевича — начальника восстановительного поезда.
- 308. Миронова Николая Сергеевича — плотника треста «Сталинскпромстрой».

(Продолжение следует)

За высокое качество городского строительства

Сосредоточенное строительство в больших индустриальных масштабах в Сталинске в послевоенный период получило дальнейшее развитие. Сооружение Сталинска является ярким примером осуществления единого градостроительного плана, олицетворяющего принципы планового социалистического строительства.

Создание города, удовлетворяющего материальные и духовные потребности трудящихся, города единых архитектурных ансамблей улиц, кварталов, площадей и парков, — такова задача, осуществляемая сейчас коллективом строителей, архитекторов и инженеров. Уже теперь видны очертания большого Сталинска.

В ближайшие 2—3 года проспект имени Молотова соединит вокзал с Ворошиловским шоссе через Моховое болото и реку Абу. По асфальту проспекта устремятся троллейбусы и автомобили. Между вокзалом и кинотеатром «Коммунар» в этом году будет начато строительство двух больших кварталов, состоящих из 23 пятиэтажных жилых домов и двух школ. Эти кварталы дадут направление трем основным магистралям (пр. Молотова, Курако и Проектной), сходящимся лучами на вокзальной площади. В головной части проспекта Молотова два 8-этажных здания башенного типа образуют своеобразный везд в город.

На пересечении проспектов Молотова и Кирова начато строительство 15-этажного здания гостиницы, которое будет увенчано шаром и звездой из золотистой нержавеющей стали. Возвышаясь над окружающей территорией, высотное здание создаст городу Сталинску совершенно новый величественный облик.

Принято также решение о комплексном строительстве Центральной (Театральной) площади. В этом году будет начато строительство оперно-драматического театра на 1200 мест, нового жилого дома и других сооружений, обрамляющих площадь.

Для создания постепенного перехода от силуэта высотного здания гостиницы к рядовой пятиэтажной застройке на проспекте Молотова, у пересечения его с рекой Абой, а также рядом с Домом связи, будут построены два 12-этажных жилых здания. Одно из них — у Дома связи — будет начато в этом году.

Трудящиеся Сталинска любят свой город и хотят, чтобы он был не только удобным для труда и отдыха, но и красивым. Правительство не жалеет средств для строительства города, и задача строителей — сооружать долговечные и высококачественные здания. Однако именно в отношении качества строительства дело обстоит неблагоприятно. Об этом много говорилось, но, к сожалению, качество не улучшилось.

Большие недостатки имеются в разра-

тах. Нельзя, например, мириться с тем, что стены в большинстве квартир неряшливо «покрашены» известковым раствором — к ним нельзя прикоснуться, они пачкают одежду, утварь. Полы, настилаемые до штукатурных работ, во время производства последних обильно смазываются водой и раствором. В результате через 1—2 месяца после заселения квартир, полы, покрашенные некачественной бурой краской, превращаются в липкий, грязный настил с огромными щелями. Содержать такой пол в чистоте невозможно. Покоробленные двери и окна не прикрываются. Штукатурка и покраска часто осыпаются. Все это создает в новых квартирах неопрятную и неуютную обстановку и вызывает дополнительные затраты на ремонт.

Низкое качество имеет место в наружных облицовочных и штукатурных работах. Как правило, в стойках портиков эркеров, в карнизах и плоскостях стен не соблюдаются строгие вертикальные и горизонтальные линии. В стены укладываются побитые, грязные облицовочные плиты со швами в 2—3 см. вместо 2—3 миллиметров. Качество бетонной отливки низкое. Рельефные рисунки и лепка, призванные украшать стены домов, при отливке замазываются. Вопреки утвержденной рецептуре и технологии производства, завод стройдеталей треста «Сталинскпромстрой» выпускает на строительство вместо светлых бетонных изделий плиты грязного цвета с необработанной поверхностью, с искажениями в размерах. Стены во время кладки обливаются несмываемым цементным раствором.

Как правило, благоустройство улиц и дворов резко отстает от строительства домов. В генеральных сметах строительства кварталов предусматривается устройство замощения, асфальтирование дорог и тротуаров, устройство металлических ограждений, озеленения, уличного освещения и т. п. Весь этот комплекс благоустройства, придающий городу законченный и красивый вид, строителями, как правило, осуществляется через 2—4 года после строительства домов, или совсем не выполняется. Таким образом, жители обречены на постоянное проживание в окружении «временной» строительной площадки. Ненормальным является и то, что многие дома, выстроенные ранее, остаются нештукатуренными, с балконными дверями, но без балконов.

Надо вести решительную борьбу с браком и недобротами, требовать от строителей сознания высокой ответственности перед государством за свою работу. Отделу капитального строительства Кузнецкого комбината следует предъявлять больше требовательности в отношении технического контроля и прекратить без-



При Дворце культуры металлургов работает детский радиокружок, в котором занимается 30 человек. На снимке (в центре): преподаватель кружка А. Тюрин проводит очередное занятие.

Фото Н. Никитина.

Второй городской праздник песни

18 мая намечено провести второй городской праздник песни. Праздник песни в этом году будет проведен гораздо шире, чем в прошлом. Много-тысячный хор исполнит произведения советских композиторов. «Песня о Сталине» — музыка Блантера, «Родина моя» — музыка Новикова, «Марш энтузиастов» — музыка Дунаевского. В репертуар хора включена также песня «Марш советской молодежи» — музыка Туликова, которая получила первую премию на Международном фестивале молодежи и студентов в Берлине в 1951 году.

В празднике песни участвуют хоры коллективов предприятий и учебных заведений города, ансамбли балетистов детской музыкальной школы, оркестр народных инструментов Дома пионеров и школьников. Для руководства подготовкой и проведением праздника песни созданы и утверждены на заседаниях бюро горкома и райкомов партии городской и районные оргкомитеты.

Большая и ответственная задача сейчас, накануне праздника песни, возлагается на комсомольские организации города. Они должны немедленно приступить к созданию хо-

ровых коллективов и вовлечению в них новых групп молодежи.

Успех в деле подготовки к празднику песни во многом будет зависеть от руководителей клубов и руководителей художественной самодеятельности. Они должны позаботиться о том, чтобы на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях на время подготовки были выделены руководители и более способные участники художественной самодеятельности.

И. Ардовский,
председатель оргкомитета по проведению праздника песни.

На кубок города по шахматам и шашкам

Во втором туре, состоявшемся 13 апреля во Дворце культуры металлургов, в центре внимания зрителей и участников были встречи команд «Металлург-1» — «Строитель-1». Перворазрядник Сахаров («Металлург») в партии с Добрусиным («Строитель»), отказавшись от ничейных возможностей, попал в тяжелое положение и проиграл. Шашист 3-го разряда Земсков («Металлург») добился ничьей против опытного перворазрядника Калашникова. На остальных досках победу одержали металлурги. Итог встречи 4, 5:1, 5

«Динамо» — «Наука-2» и «Искра-1» — «Металлург-2» закончились ничью (каждая команда набрала по 3 очка).

В соревновании по классу «Б» результаты таковы. Команда 12-й средней школы выиграла у команды «Строитель-2» с результатом 4,5:1,5. С таким же счетом закончилась встреча игроков «Наука-3» и машиностроительного завода. Победу одержала «Наука-3».

Команда Сталинского алюминиевого завода сыграла ничью с командой школы № 8 (3:3).

Предмайское соревнование трудящихся Монгольской Народной республики

УЛАН-БАТОР, 16 апреля. (ТАСС). На предприятиях и промыслах, Аратских производственных объединениях и государственных хозяйствах — по всей Монгольской Народной республике ширится предмайское трудовое соревнование.

С честью выполняет свои обязательства в предмайском соревновании коллектив Улан-Баторского энергокомбината. Выполнив на 109,9 процента план первого квартала, он дал за счет повышения производительности труда и снижения себестоимости 18.369 тугриков сверхплановых накоплений. Коллектив энергокомбината

также перевыполнил план первой половины апреля.

На трудовую вахту в честь 1 Мая стали передовые скотоводы Сухэ-Баторского аймака. В истекшем году скотоводы этого аймака вырастили от каждой сотни маток 108 козлят, 97 ягнят и 79 жеребят. Аймак был награжден переходящим знаменем Центрального Комитета Монгольской Народно-революционной партии и Совета Министров Монгольской Народной республики.

По примеру сухэбаторцев хорошо выращивают молодняк скотоводы и другие передовые районы страны.

Развитие нефтяной промышленности в Китае

ШАНХАЙ, 16 апреля. (ТАСС). В Китае быстрыми темпами развивается нефтяная промышленность. Внутренний рынок начинает обеспечиваться маслами, бензином и керосином отечественного производства.

За последние два года были открыты новые месторождения нефти и пробурено много скважин. От обширных пустынь

Северо-Западного Китая до Северокитайской низменности, повсюду разворачивается работа по освоению разведанных нефтяных богатств.

Огромное внимание Центральное Народное правительство уделяет бурению новых скважин — на это идет 76 процентов всех средств, ассигнуемых на нефтяную промышленность.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 15 и 16 апреля, что соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продол-

жали вести оборонительные бои на прежних рубежах.

15 апреля части зенитной артиллерии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 7 самолетов противника. Сбито также 2 вражеских истребителя в районе полуострова Унчжинь. (ТАСС).

Юбилей Ким Ир Сена

ПХЕНЬЯН, 15 апреля. (ТАСС). Трудящиеся Кореи широко отметили сорокалетие со дня рождения Председателя кабинета министров Корейской Народно-демократической республики, Председателя ЦК Трудовой партии Кореи и Верховного Главнокомандующего корейской Народной армии Ким Ир Сена.

В Пхеньяне состоялось собрание городского партактива совместно с представителями общественности города, на котором с докладом о революционной деятельности Ким Ир Сена выступил заместитель министра пропаганды и культуры Корейской Народно-демократической республики Ким Сок Пок.

Американские интервенты применяют в Корее ядовитые газы

ПХЕНЬЯН, 16 апреля. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи опубликовало сообщение своего корреспондента с западного фронта о новом применении американскими интервентами химических снарядов.

В сообщении говорится, что 1 апреля американская артиллерия на двух участках западного фронта подвергла позиции войск корейской Народной армии и китайских народных добровольцев обстрелу более 80 химическими снарядами.

Заявление прогрессивной партии США

НЬЮ-ЙОРК, 15 апреля. (ТАСС). Председатель комитета прогрессивной партии США по проведению избирательной кампании, бывший член конгресса, В. Маркантонио заявил представителям печати, что национальный съезд прогрессивной партии состоится в Чикаго 3 и 4 июля. Маркантонио подчеркнул, что главным вопросом избирательной кампании 1952 года является вопрос о мире. Выдвигая кандида-

тов, стоящих на платформе мира, прогрессивная партия ставит своей целью гарантировать американскому народу возможность голосовать за мир во время выборов 1952 года.

Маркантонио указал, что национальный комитет прогрессивной партии и организации партии в 30 штатах уже одобрили кандидатуру Винсента Холлинена в президенты и кандидатуру г-жи Шарлотты Басс в вице-президенты.

Перед президентскими выборами в Чили

род и хотят, чтобы он был не только удобным для труда и отдыха, но и красивым. Правительство не жалеет средств для строительства города, и задача строителей—сооружать долговечные и высококачественные здания. Однако именно в отношении качества строительства дело обстоит неблагоприятно. Об этом много говорилось, но, к сожалению, качество не улучшилось.

Большие недостатки имеются в разработке рабочих чертежей. Проектные организации, в частности «Гипрогор», ведут еще недостаточную борьбу за повышение качества проектов. Но недостатки и погрешности в проектах не дают основания допускать брак и недоделки в строительстве. Тем не менее факты бракоделия, снижающего эффект нашего строительства, еще имеют место.

Самыми существенными пробелами в строительстве являются низкое качество внутренних отделочных работ, неряшливое исполнение наружной облицовки и недоделки в благоустройстве улиц и квар-

териев дома, выстроенные в ранее, остаются нештукатуренными, с балконными дверями, но без балконов.

Надо вести решительную борьбу с бракоделием и недоделками, требовать от строителей сознания высокой ответственности перед государством за свою работу. Отделу капитального строительства Кузнецкого комбината следует предъявлять больше требовательности в отношении технического контроля и прекратить безответственное штампование актов-процентов на оплату низкокачественно выполненных работ.

Город Сталинка имеет одну из самых мощных и технически оснащенных строительных организаций, и трудящиеся города вправе потребовать от строителей сооружать дома и улицы не только быстро, но комплексно, добротно и красиво.

Г. ГРАДОВ,

кандидат архитектурных наук,
главный архитектор проекта
застройки центрального района
г. Сталинска.

центре внимания зрителей и участников были встречи команд «Металлург-1» — «Строитель-1». Перворазрядник Сахаров («Металлург») в партии с Добрусиним («Строитель»), отказавшись от ничейных возможностей, попал в тяжелое положение и проиграл. Шашист 3-го разряда Земсков («Металлург») добился ничьей против опытного перворазрядника Калашникова. На остальных досках победу одержали металлурги. Итог встречи 4, 5:1, 5 в пользу металлургов.

Команда «Наука-1» выиграла у команды «Шахтер-1» со счетом 5:1. В результате упорной борьбы встречи команд

В соревновании по классу «Б» результаты таковы. Команда 12-й средней школы выиграла у команды «Строитель-2» с результатом 4,5:1,5. С таким же счетом закончилась встреча игроков «Наука-3» и машиностроительного завода. Победу одержала «Наука-3».

Команда Сталинского алюминиевого завода сыграла ничью с командой школы № 8 (3:3).

Третий тур командных соревнований состоится 20 апреля во Дворце культуры металлургов.

М. ГОРЯИНОВ.

Старейший детский сад

Детский сад № 9 является старейшим учреждением города. Он создан весной 1932 года. Коллектив воспитателей, возглавляемый А. И. Петрушиной, отдает

свой опыт и знания детям трудящихся города.

П. ХИМИЧ,

районный инженер отдела главного энергетика Кузнецкого комбината.

Партийная жизнь

ВСЕМЕРНО УЛУЧШАТЬ РУКОВОДСТВО ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТОЙ

Партийный актив Куйбышевского района заслушал и обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Воробьева о состоянии идеологической работы. В прениях по этому важнейшему вопросу партийной работы выступило 11 человек.

Собрание прошло на высоком уровне большевистской критики и самокритики. Секретари первичных партийных организаций, пропагандисты, руководители предприятий и учреждений района привели в своих выступлениях примеры и факты, говорящие о недостатках в политической учебе коммунистов, беспартийного актива, об ослаблении лекционной пропаганды, агитационно-массовой работы среди трудящихся.

Огромно стремление рядовых рабочих, техникумов, инженеров, врачей, учителей изучать историю и теорию большевистской партии, отдельные труды основоположников марксизма-ленинизма, биографии великих вождей народа Владимира Ильича Ленина, Иосифа Виссарионовича Сталина.

Различными формами политического просвещения охвачена подавляющая часть коммунистов и много беспартийного актива. Для руководства комсомольскими кружками и политшколами первичные организации района выделили 38 членов ВКП(б).

В этом учебном году несколько улучшилось руководство сетью партийного просвещения. Организован цикл лекций в помощь самостоятельно изучающим революционную теорию большевизма.

Участники собрания отметили также недостатки в организации политической учебы в районе. Около 100 коммунистов

Куйбышево не охвачены ни одной из форм партийного просвещения.

Успех работы кружков, школ, самостоятельно занимающихся зависит прежде всего от подбора пропагандистов, консультантов, их мастерства, неослабного контроля со стороны секретарей первичных партийных организаций. Во многих кружках, школах срываются занятия, допущено большое отставание от программы. В течение двух с половиной месяцев не проводились занятия в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», организованном на шахте «Бунгурские штольни». Слабо выполняют важнейшие партийные поручения консультанты тт. Боев, Ермолаев, Бодрцов.

Трудящиеся района выполняют важнейшие производственные задания. Наша партия учит, что серьезные трудовые успехи добиваются те предприятия, где хорошо поставлена политическая работа, где повседневное внимание уделяется повышению социалистического сознания трудящихся, воспитывается коммунистическое отношение к труду, к общественной собственности.

Факты свидетельствуют о том, что в агитационно-массовой работе, проводимой на шахтах, в организациях, по месту жительства населения, не изжиты кампанияйщина. Например, секретарь партийной организации автобазы Удов в этом году ни разу не собрал агитаторов базы. Секретарь партийной организации шахты «Редаково-южная» т. Бажажин также не возглавляет агитколлектив шахты, потерял чувство большевистской ответственности за политическую работу на шахте.

В клубе шахты в этом году прочтано

всего лишь 3 лекции. В марте кинокартины в клубе демонстрировались только 2 раза. Читательские конференции по проведению советских писателей здесь не проводятся. Все это происходит потому, что тов. Бажажин забывает о значении идеологической работы, о коммунистическом воспитании трудящихся.

В запущенном состоянии оказалась клубная работа и на других шахтах треста. Серьезный вопрос затронул в своем выступлении начальник шахты имени Димитрова тов. Ковалчук.

Клубы должны быть центрами политической работы среди трудящихся, — говорит он. — Мы, горняки шахт, не имеем хорошего клуба. Демонстрация новейших советских художественных фильмов организована плохо. В клубе нет элементарного порядка, не созданы условия для культурного, разумного отдыха горняков. Трудящиеся шахты проявляют живой интерес к вопросам текущей политики, хотят услышать хорошую, содержательную лекцию о выполнении народнохозяйственного плана СССР, о расцвете науки и техники, социалистического искусства, о великих стройках коммунизма, о художественной литературе, на естественно-научные темы. Однако в течение зимы в клубе было прочтано лишь 3 лекции. Seriously нужно подумать о технической и политической учебе командного состава шахты.

Заместитель начальника политотдела Новокузнецкого узла тов. Генкин подверг резкой критике работу городского лекционного бюро (заведующая т. Заводская), за срыв лекций, намечаемых для железнодорожников.

Тов. Ерощкин рассказал о неудовлетворительной работе клуба имени Дзержинского, возглавляемого тов. Жуковым. Репертуар концертов неудовлетворителен, не отвечает требованиям, предъявляемым нашей партией.

— Нужно подумать об организации учебы руководителей культурных учре-

ждений. Нас удивляет, что тов. Жуков митируется с фактами появления на работе тов. Рубана и других руководителей кружков в нетрезвом виде.

Секретарь партийной организации вагонного депо тов. Суходоев говорил о неудовлетворительной работе среди транспортников. В течение 6 месяцев райком ВКП(б) не направил в депо ни одного лектора. Коллектив не был удовлетворен лекцией о международном положении, прочитанной тов. Лагута.

Городское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и городское лекционное бюро превратились в коммерческие учреждения.

Врач Белевич говорил об ослаблении агитационно-массовой работы в коллективе строительного управления № 7. Семинары агитаторов созываются редко. Секретарь партийной организации т. Бобров ничего также не делает для того, чтобы возобновить массово-политическую работу по месту жительства населения, организовать выходы агитаторов в квартиры трудящихся.

Директор средней школы рабочей молодежи № 11 тов. Плитко привела примеры, говорящие о неудовлетворительной работе школы. Штат преподавателей не укомплектован. Здесь по совместительству работает 11 преподавателей. В 10-м классе школы в течение 2 месяцев не было преподавателя литературы и русского языка.

Собрание партийного актива показало, что размах лекционной пропаганды, политической работы, проводимой среди трудящихся, неудовлетворителен, не отвечает требованиям, предъявляемым нашей большевистской партией. Руководители предприятий, партийных организаций, врачи, учителя очень редко выступают с лекциями на общественно-политические, естественно-научные и другие темы.

Собрание вынесло по обсуждаемому вопросу развернутое решение.

седатель комитета прогрессивной партии США по проведению избирательной кампании, бывший член конгресса, В. Маркантио заявил представителям печати, что национальный съезд прогрессивной партии состоится в Чикаго 3 и 4 июля. Маркантио подчеркнул, что главным вопросом избирательной кампании 1952 года является вопрос о мире. Выдвигая кандида-

Перед президентскими выборами в Чили

МОНТЕВИДЕО, 16 апреля. (ТАСС). В Чили растет движение народных масс за поддержку кандидатуры вице-председателя сената Сальвадора Альенде на пост президента республики, выдвинутого народным фронтом. К народному фронту присоединяются все новые силы: профсоюзные организации рабочих и служащих, крестьяне, представители интеллигенции, люди свободных профессий, студенты, женские и молодежные организации.

По всей стране организованы более 1.000 комитетов народного фронта в поддержку кандидатуры Сальвадора Альенде. Народные массы, отвергая политику нынешнего правительства Гонсалеса Видела, находящегося на службе у американских поджигателей войны, проводят по всей

стране демонстрации и митинги, на которых они заявляют о своем присоединении к народному фронту.

На днях в столице Чили—Сант-Яго была проведена 100-тысячная демонстрация в поддержку Сальвадора Альенде, организованная народным фронтом. Это была самая крупная демонстрация за последние пять лет. Демонстрация проходила под лозунгами борьбы за хлеб и предоставление работы, за повышение заработной платы, за национализацию медной промышленности, за проведение аграрной реформы, за мир, против военного соглашения, за установление дипломатических и торговых отношений с СССР и странами народной демократии.

Извещения

Сегодня, 11 часов утра, в помещении Дома учителя (бывшая школа № 12) Молотовским райисполкомом созывается совещание председателей уличных комитетов.

Исполком райсовета.

**

21 апреля, в 7 часов вечера, в помещении райисполкома созывается 18-я оче-

редная сессия Молотовского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

21 апреля, в 7 часов вечера, в здании Дома техники угольщиков созывается 17-я очередная сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Театр МЕТАЛЛУРГОВ
18, 19, 20 апреля
ТАРЗАН В ЗАПАДНЕ (2 серия)
Начало в 12, 2, 4, 6, 8, 10.
Касса с 11 час утра
Предварительная продажа билетов в завкоме металлургов с 12 до 6 ч.
Во Дворце культуры металлургов с 4 до 6 час.

НА ГОРНЫХ И ПОВЕРХНОСТНЫХ ОТВОДАХ ШАХТ

«Штольня № 1-2», «Байдаевка», «Абашево-1», «Зырянковка» и «Абашево-2» занимать земли под индивидуальные огороды без разрешения шахтоуправления воспрещается, в противном случае за мощные произойти несчастные случаи с людьми или порывы при перевозке крепящего леса на шурфы и прочее. шахтоуправление ответственности на себя не принимает.

Трест «Куйбышевуголь».

Гр-ка Поначевная Татьяна Петровна, рождения 1926 г., проживающая в Старокузнецке, ул. Ленина, дом № 4, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Поначевным Николаем Александровичем, рождения 1924 г., проживающим в Старокузнецке, ул. Аульская, д. № 28. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Старокузнецкого района г. Сталинска, Кемеровской обл.

Кинотеатр «КОММУНАР»
18 апреля
художественный документальный фильм
МЫ ЗА МИР
Начало: 10, 2—30, 4—30, 6—20.
Художественный фильм.
КАТЕРИНА
Начало: 12 дня, 8—10, 10, 11—40
Скорю: ВЕРНОПОДДАННЫЕ.

ТРЕБУЮТСЯ:

На постоянную работу в городе Сталинске и в отъезд на периферию: рабочие-грузчики, слесари, электрики, бухгалтеры, ответственные хранители материальных ценностей и нормировщики.

По вопросу найма обращаться: Левый берег, Южкzubасслес. Отдел кадров.

Гр-ка Овечкина Надежда Павловна, проживающая на Н/колонии, кв. 25, барак 2, комната 21, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Кондратьевым Иваном Степановичем, проживающим в Куйбышевском районе, по ул. Макеевская, дом 53.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1 уч-ка Куйбышевского района.